

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REALIZZAZIONE DEL CATASTO PUBBLICA ILLUMINAZIONE BASILICATA INCLUSA LA REALIZZAZIONE DI UN CENSIMENTO IN ACCORDO ALLA SPECIFICA PELL IP E L'ESECUZIONE DI DIAGNOSI ENERGETICHE E AUDITING SUGLI IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE PRESENTI NEL TERRITORIO DEI 131 COMUNI DELLA REGIONE BASILICATA DI PROPRIETÀ DEI COMUNI E DELLE PROVINCE CUP: G49D16001140001 - SIMOG gara n. 8525868

CHIARIMENTI N. 2 AI QUESITI PERVENUTI A TUTTO IL 17/05/2022 ore 12:00

QUESITO 2 - (prot. n. 65529 del 13/05/2022)

Domanda

In relazione al punto 7.2 c), la scrivente esegue attività di progettazione nell'ambito della gestione integrata degli impianti di pubblica illuminazione ove si prevede l'investimento per tutte le attività, quali: censimento, audit energetici e interventi di efficientamento energetico e messa a norma degli impianti. Tale attività è realizzata in project financing e pertanto senza emissione di specifica fattura.

Si chiede ai fini della valutazione dell'affidabilità del concorrente se è possibile presentare i quadri economici dei progetti realizzati e approvati dalle P.A. nel triennio di riferimento presentando i documenti in possesso quali delibere e/o contratti. I valori economici delle attività di progetto sono desunti dai quadri economici riportati nei documenti approvati o ad essi allegati.

Si chiede inoltre se tale evidenza può essere presentata attraverso una dichiarazione resa ai sensi ex art.75 e 76 D.P.R. 445/2000 e s.m.i. sottoscritta dal legale rappresentante della Società con l'allegazione dei documenti citati.

Risposta

Si conferma quanto richiesto dall'operatore.

QUESITO 3 - (prot. n. 65561 del 13/05/2022)

Domanda

Con riferimento alla dichiarazione di cui all'art. 14 punto 9 (Allegato M), si chiede conferma che il concorrente iscritto presso l'elenco dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori di lavori non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa, di cui all'art. 1, comma 52, della legge 06.11.2012 n. 190, c.d. White List, non debba presentare la suddetta dichiarazione, poiché ai sensi dell'art. 7 comma 1 del DPCM del 18.04.13 l'iscrizione alla White List tiene luogo della documentazione antimafia ai fini della stipula, approvazione o autorizzazione dei contratti e subcontratti relativi anche ad attività diverse da quelle per le quali l'impresa ha conseguito l'iscrizione nell'elenco.

Risposta

Si conferma che, in luogo dell'allegato M, è possibile allegare la dichiarazione di iscrizione alla White List o l'attestazione di iscrizione alla stessa. Questa S.A. si riserva, qualora si rendesse necessario in sede di verifica, di richiedere l'allegato M successivamente.

QUESITO 4 - (prot. n. 66144 del 16/05/2022)

Domanda

Si chiede conferma che anche gli studi associati di professionisti, (nelle forme di cui alla legge 23 novembre 1939 n. 1815 e s.m.) e che in quanto tali non sono iscritti al registro Imprese e che non possono quindi soddisfare il requisito indicato dal disciplinare punto 7.1 a, sono soggetti anch'essi ammessi alla partecipazione alla suddetta procedura.

Risposta

Occorre innanzitutto evidenziare che la Legge 23 novembre 1939, n. 1815 è stata abrogata dall'art. 10, comma 11, della Legge 12 novembre 2011, n.83.

Per concorrere alle procedure di gara due o più professionisti associati dovranno formare un Rtp conferendo con unico atto mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi.

La procedura di gara è aperta a tutti gli operatori economici, come definiti dal D.Lgs. n. 50/2016 all'art.3, punto 1, lettera p), quindi ad una persona fisica o giuridica, un ente pubblico, un raggruppamento di tali persone o enti, compresa qualsiasi associazione temporanea di imprese, un ente senza personalità giuridica, ivi compreso il gruppo europeo di interesse economico (GEIE) costituito ai sensi del decreto legislativo 23 luglio 1991, n. 240, che offre sul mercato la realizzazione di lavori o opere, la fornitura di prodotti o la prestazione di servizi.

Il punto 7.1 lett. a) del disciplinare di gara prevede come requisito l'iscrizione nel registro delle Imprese oppure nell'Albo delle Imprese artigiane per attività coerenti con quelle oggetto della procedura. Nel caso di professionisti, pertanto nell'esercizio di professioni intellettuali di cui all'art. 2229 del Codice Civile, il requisito è soddisfatto con l'iscrizione nell'apposito Albo o Elenco.

QUESITO 5 - (prot. n. 66178 del 16/05/2022)

Domanda

In riferimento alla gara con CUP G49D16001140001, suddivisa in cinque lotti, a causa della complessa elaborazione dell'offerta tecnica, come richiesta nei documenti di gara e per la difficoltà di reperire i misuratori si chiede, gentilmente, di prorogare di almeno 15gg la data di scadenza per la presentazione delle offerte.

Risposta

Si confermano i termini di scadenza previsti dal Disciplinare di gara.